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UREDNIŠTVOSAŽETAK

Isus i Marija žive među nama.

Ne batinama…

6. Marija i Josip, muž i žena.

Molimo za novomučenike.

ISUS I MARIJA ŽIVE
MEĐU NAMA
Najdraži naši prijatelji,

na kraju smo našeg korizmenog puta i približavamo 
se Uskrsu, Gospodinovom Uskrsnuću. S radošću 
možemo razmišljati o ovim danima i obnoviti 
svoje članstvo u ADMA-i, upravo u svjetlu ovog 
jedinstvenog i velikog događaja u kojem je 
ukorijenjeno naše spasenje.

Upravo don Boscov osnivački čin ADMA-e (čl. 1. 
naših propisa) dobiva snagu i nalazi svoje duboko 
značenje u Isusovoj smrti i uskrsnuću: “Don Bosco, 
nakon što je podigao Mariji, prema naznakama koje 
je od Nje dobio u snu, baziliku posvećenu Mariji 
Pomoćnici (Torino, Valdocco, 1868.) htio je godinu 
dana kasnije u bazilici podići Udrugu poklonika 
Marije Pomoćnice (18. travnja 1869.) kako bi se u 
svijetu raširila pobožnost prema Djevici koja se pod 
ovim naslovom zaziva”.

Kao što je dobro opisano u jednom komentaru 
propisa, iz kojeg učimo o ADMA-i,

prije svega riječ «sjaji» podsjeća na obvezu 
da budemo «svjetlo svijeta» (Mt. 5, 14), da 
«donesemo oganj na zemlju» (Lk. 12, 49), da 
surađujemo u Kristovu poslanju za spasenje 
duša pod Marijinim majčinskim vodstvom, 
prepoznajući u Euharistiji izvor i vrhunac svega 
života.

Uvijek se moramo sjetiti da mi nismo izvor svjetla 

7. Marija, Dah Božji.

- Kongres u Fatimi – video pozivnica.

- Marija Pomoćnica: sa svih strana 
svijeta do Fatime.

- Međunarodni kongres Marije 
Pomoćnice 2024. u Fatimi (Portugal).

- ADMA centri Lisabona: Obnovljena i 
aktivna grupa.
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Uredništvo

kojim želimo zračiti, nego je izvor Krist i svjetlo 
dolazi upravo iz njegova uskrsnuća koje ćemo ovih 
dana slaviti.

Drugo, lijepo je podsjetiti se na činjenicu da prije 
svega želimo zračiti pobožnost prema Mariji: 
odani smo Mariji u smislu da joj se povjeravamo, 
nasljedujemo je i želimo da živi s nama, u našem 
domovima, u našim obiteljima.

Ta pobožnost, “primanje Marije u svoj dom”, također 
se hrani i nalazi svoj izvor u Isusovoj muci i uskrsnuću: 
“Isus ugleda majku i učenika kojega je ljubio ondje 
kraj nje, reče majci: “Ženo! Evo ti sina!” Zatim reče 
učeniku: “Evo ti majke! I od toga časa uze je učenik 
k sebi.” (Iv 19, 26-27). «Uvedimo Mariju u svoj dom!». 
Tako ćemo biti „ljubljeni učenici“ jer ćemo se bolje 
brinuti za naše krsno potomstvo i konkretnije ćemo 
osjetiti blagotvorne učinke Marijina majčinstva, s 
ljubavlju s kojom je Don Bosco sinovski pazio na 
prisutnost Marije u domu, te planirao i provodio svoje 
brojne inicijative, ali uvijek u dijalogu s Marijom.

Naposljetku, naš propis, podsjećajući na pripadnost 
Salezijanskoj obitelji, kaže: iskustvo nam “daje uvid 
u predivan svijet koji Marija sa neba uspješno nastavlja 
na zemlji, poslanje Majke Crkve i Pomoćnice kršćana.” 
Ta Marijina majčinska i djelatna prisutnost temelj 
je Udruge i nadahnuće zalaganja njenih članova u 
služenju Kraljevstvu Božjem. 

I ovdje je vidljivo pozivanje na Isusovo uskrsnuće: 
Marija je živa prisutnost među nama i nastavlja u 
povijesti Crkve i čovječanstva svoje majčinsko 
poslanje posrednice milosti za svoju djecu. 
Uskrsnuće je konkretna činjenica ostvarena, do sada, 

u samo dvije osobe naše ljudske loze: Isusu i Mariji! 
Njih dvoje i uskrsnuće doživljavamo kao prvinu i 
početak čitavog obnovljenog ljudskog roda. Oni su 
“novi čovjek” i “nova žena”: drugi Adam i druga Eva. I 
nisu samo uzori ili cilj do kojeg treba doći, već jedino 
učinkovito načelo regeneracije i života za sve nas.

Naše najiskrenije želje za Sveti Uskrs.

«Uvedimo Mariju u svoj dom!»

Renato Valera,
predsjednik ADMA Valdocco 

Don Gabriel Cruz,
duhovnik ADMA Valdocco
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- 3 -

FORMATIVNI PUT

U snu devetogodišnjaka postoje snažni pokreti koji 
se ističu svojim intenzitetom i koji u priči poprimaju 
takvu vjerodostojnost, da ostavljaju trag ne samo 
u sjećanju nego i u tijelu, detalj koji ostaje živ čak i 
u mnogim prepričavanjima godinama kasnije: “Kad 
sam čuo te psovke, odmah sam se bacio među 
njih, šakama i riječima da ih ušutkam... Ruke kao 
da su me boljele od udaraca koje sam zadao, a lice 
povrijeđeno od šamara koje sam dobio.” 

Kad radnja postane toliko uzbudljiva, ono što 
se otkriva postaje neposrednije, bez filtera: don 
Bosco ima snažan karakter, gdje poticaj na brzu 
reakciju nadvladava moguća oklijevanja, strahove 
i nevoljkost. Nije samo san znak tog njegovog 
temperamenta. Činjenica da je u sukobima sa svojim 
polubratom Antoniom upravo on, kao najmlađi, a ne 
Josip, kao najstariji sin, stvorio toliku napetost da 
je morao biti udaljen od kuće od veljače 1827. do 
studenoga 1829. te obitavao u seoskoj kući Moglia 
– to nam potvrđuje da don Bosco po prirodi nije bio 
pokoran. 

Zanimljiva postaju svjedočanstva pod prisegom 
tijekom suđenja koja će dovesti do proglašenja 
don Boscovih herojskih kreposti, a naposljetku i 
do njegove kanonizacije: “Po vlastitom priznanju, 
koje sam čuo, bio je prirodno vatren i ohol te nije 
mogao trpjeti otpor, a ipak se mnogim postupcima 
uspio toliko obuzdati da je postao miran i krotak 
čovjek i toliki gospodar sebe samog da se činilo da 
nikad nema što raditi” (Marchisio, u Copia Publica 
Transumpti Processus Ordinaria, 629r). Sličan je i 
sud don Cagliera i don Rue: “Po vlastitom priznanju, 
njegova je narav bila vatrena i ohola, pa nije mogao 
trpjeti otpor, a osjećao je neizrecivu borbu u sebi, jer 
se morao predstaviti nekome kako bi ga zamolii dar 
za dobrotvorne svrhe” (Cagliero, ibi 1166r); “Imao je 
vatren karakter, kao što sam ja, i mnogi drugi sa mnom, 
mogli vidjeti; budući da smo u raznim okolnostima 
shvatili koliko je nasilja morao učiniti da suzbije izljeve 
bijesa zbog nedaća koje su mu se dogodile. A ako se to 
dogodilo u njegovoj poodmakloj dobi, ostavlja prostora 
vjerovanju da je njegov karakter bio još življi u mladosti” 
(Rua, ibi 2621 r-v). 

U snu su upravo to prve riječi koje veličanstveni 
lik izgovara: “Ne batinama”. Postoji oznaka smjera, 

kursa koja odgovara oštrom skretanju. Don Bosco je 
zatečen i nekako se opire ovom pozivu, nastavljajući 
sa svojim pitanjima o tome “tko si ti” i nemogućnosti 
da učini ono što mu se predlaže.

Iz priča onih koji su nam ostavili Memoare oratorija 
40 godina kasnije, znamo da je u stvarnosti to 
obraćenje, veće od moralne ili metodološke promjene, 
od nečega što je pogrešno prema nečemu što bolje 
funkcionira, to je kontinuirani, postupni, plodonosni 
slijed obrazovnih procesa i duhovnih putova koji će 
don Bosca učiniti ne samo sposobnim kontrolirati 
sebe, već i genijem obrazovnog odnosa, “prijateljem 
duše” sposobnim usmjeriti tu moćnu energiju u silu 
koja čini da ljudi rastu, a ne da ih se potiskuje. Prvo 
što nije potisnuto je upravo ta njegova unutarnja 
energija. Doista, učitelj koji nemoguće učini 
mogućim dat će mu zadatak da postane sve jači, 
iznutra i izvana: ponizan, snažan i robustan. 

To je sila koja od nasilnog protivljenja postaje 
generirajuća energija, ništa manje intenzivna i 
otporna. Ne staje pred bahatošću i uvijek pobjeđuje. 
Zlo pobjeđuje dobrim. Pobjeda je dakle, ne dopustiti 
da nas obuzme agresija ili bijeg iz straha. 

Ova vrsta snage koja zna kako se suprotstaviti 
nasilju i iskupiti ga iznutra ima istinski evanđeoski 
okus. „Okrenuti drugi obraz“ kojim se paradoksalno 
izražava poziv na ljubav prema neprijateljima, 
utjelovljeno je u danima Uskrsa, gdje najgore zlo 
postaje put do najplodnijeg dobra ikad, od alfe do 
omege našeg svemira. 

Uz nesuprotstavljanje zlu dolazi i inzistiranje u 
evanđeljima na SLOBODI, posebno u evanđelju po 
Ivanu, očevidcu i ujedno posljednjem koji uz ono što 
se dogodilo pripovijeda i njegov smisao, odnosno 
smjer koji Uskrs daje cijeloj povijesti. To je besplatan 
dar sebe. Ivan. 10, 17-18: „Zato me Otac ljubi: jer ja 
polažem život svoj da ga opet uzmem. Nitko mi ga ne 
oduzima: ja ga dajem od sebe. Imam moć da ga dam 
i moć da ga ponovno uzmem.” To potvrđuje kolika se 
snaga razvija polazeći od tog jasnog izbora smjera, 
“kamo”, obraćenja i konvergencije: “Ne batinama”.

Za don Bosca će postati vrlo jasno da je to jedini 
odgojni put koji vrijedi slijediti, gdje autoritet doista 

NE BATINAMA…
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Obuka kandidata za ADMA

postaje umijeće rasta, prema izvornom značenju 
izraza autoritet (augere). Odbacivanje obrazovnog 
sustava koji se temelji više na represiji i kažnjavanju 
za njega je put bez povratka, čak i preko oceana, kada 
je uz pomoć svojih suradnika (misionara) osnovao 
oratorij u Patagoniji (Čile). U njegovim posljednjim 
godinama, strah da će se taj duh izgubiti rasplakao 
ga je i naveo da napiše neke od najiskrenijih 
tekstova, poput pisma iz Rima 10. svibnja 1884.: 
“Nije dovoljno voljeti, moraju shvatiti da su voljeni”. I 
to je povijesno pismo bilo u obliku sna i gotovo da bi 
se moglo shvatiti kao odgovor što ga je don Bosco 
u svojim posljednjim godinama dao tom gorljivom
Giovanninu, ne kao antiteza nego kao osvrt na cijeli
put gledavši od polazne točke: “U njegovim godinama
sve ćeš razumjeti.”

Za nas koji razmišljamo o tome nakon puno godina, 
ovaj životni put je tako nasljedan, u njega smo svi 
osobno uključeni, svatko sa svojom pričom, s dva 
moguća dara za shvatiti:

- Moguće je energiju preusmjeriti, ne potisnuti, već
joj dati novi smjer. To je spor i naporan put, ali se
isplati. Čovjek ne postaje ni manje jak ni manje
učinkovit. Ljudi koji su nam učinili najviše dobra
su odgajatelji i učitelji koji su poduzeli korake u
tom smjeru.

-To je put koji traži i hrani se jakom vjerom. Ne e
traži trenutni učinak nego vjeruje u plod čak i
kad postoji samo sjemenka, nerijetko i najmanja
od svih. To je logika Uskrsa. To je polje u kojem

se između obrazovanja i evangelizacije, između 
prirode i milosti, između izazova sadašnjosti i 
nade u budućnost, uspostavlja suglasje koje je 
jednako božansko koliko i ljudsko. Ono što jesmo, 
svojim osloncem i strpljivošću, učvršćeno je 
milošću koja nam je dana odozgo. Iskustvo naših 
svetaca, među kojima su mučenici uvijek prvi 
na popisu to potvrđuje, a dokazuje i raznolikost 
konteksta i situacija u kojima je ostvarena ta 
pobjeda dobra nad zlim. To nije pitanje kulture 
ili posebnih povijesnih konjunktura: ono se tiče 
ljudskih odnosa, prije, sada i poslije nas, s istom 
trajnom suvremenošću koju imaju evanđeoske 
prispodobe.

Silvio Roggia, SDB

“Nije 
dovoljno 
voljeti, 
moraju 

shvatiti da 
su voljeni”

 Don Bosco

NAZARET. BOŽJA OBITELJ 

6. MARIJA I JOSIP, MUŽ I ŽENA
Nazaret bi se s razlogom mogao nazvati ‘kućom 
lijepe ljubavi’. ‘Lijepoj ljubavi’ Crkva posvećuje 
posebno mjesto u Marijanskom misalu slavljem 
posvećenim ‘Mariji, Majci lijepe ljubavi’. Lijepa 
ljubav je kada ljudska ljubav sva obavijena i prožeta 
Božjom ljubavlju postane njezino ogledalo. To je 
kada se pomire eros i agape, kada se djevičanstvo 
i vjenčanje shvaćaju ispravno i pozitivno, kada 
je intimnost popraćena skromnošću. To je kad 
plodnost ne proturječi čistoći, a čistoća ide u prilog 
plodnosti, kad je dijalog smiren i tih jer je nastanjen 

Božjim otajstvom, a šutnja nije prazna i sterilna, 
nego prostor za duboku komunikaciju.

Promatrajući najčišću Marijinu ljubav, Crkva u njoj 
vidi najsvjetliji znak Božje slave i Mudrosti. Na nju 
se odnose riječi koje Stari zavjet posvećuje Juditi: 
“Nema stvorenja na zemlji kao što je ona po ljepoti 
njezina lica i po mudrosti njezinih riječi” (Jdt. 11, 
21). Ponizni i tihi sjaj Marijina lica i srca, nakon što 
je obasjao Josipovo lice i zagrijao njegovo srce, 
okrenuo se zatim prema ljudskom naraštaju Sina 

https://www.admadonbosco.org/?lang=en
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Božjega, kako bi ga prepoznali kao “najljepšeg među 
sinovima ljudskim”. Marija je konačno bila određena 
za Crkvu, kako bi ona uzela lik „bezgrešne Zaručnice“ 
(Ef. 5, 27), jer, kako kaže liturgija: „iz prečistog hrama 
Marijina izvela si Zaručnika Crkve, Isusa Krista, tvog 
Sina”.

Odjek Marijine ljepote nešto je čime bi se svi kršćani, 
a posebno supružnici, trebali neprestano hraniti i na 
čemu biti beskrajno zahvalni. To je prirodna ljepota jer 
je besprijekorna, ljepota usavršena uz veliku cijenu 
jer je žalosna, i ljepota koja je sada slavna, na koju se 
supružnici mogu osloniti uzimajući Mariju u svoj dom 
kao “najdražu” (Iv. 19: 27). Ovako to Crkva izražava: 
“prekrasna u svome začeću, čista od svake ljage 
grijeha i sva obavijena sjajem tvoje milosti. Lijepa u 
svom djevičanskom rođenju, u kojem si dala svijetu 
svoga Sina, sjaj svoje slave, našeg brata i spasitelja. 
Lijepa u Kristovoj muci, oplođena njegovom krvlju, 
kao krotko janje sjedinjeno sa žrtvom najkrotkijeg 
janjeta, darovana novim majčinskim poslanjem. 
Lijepa u uskrsnuću Gospodina, s kojim slavno 
kraljuje, sudjelujući u njegovoj slavi”.

U svjetlu Marije, Majke lijepe ljubavi, pokušajmo 
razmišljati o delikatnoj i divnoj temi bračne čistoće, 
čija se predbračna priprava, usprkos običajima 
našeg vremena, zapravo uzima zdravo za gotovo. 
Zbog toga što je ljepota razumna manifestacija 
ljubavi, ali prava ljubav nije ništa manje od darivanja 
sebe i ne postoji razumna čarolija ili osjećaj ljubavi, 
koliko god bili intenzivni, koji bi ih mogli pretpostaviti 
ili improvizirati. Prava ljubav mora biti primljena kao 
dar u radosti i sazrijevanje u tugi do točke oprosta, 
jer je ta čudesna sposobnost koja dolazi od Boga 
sposobna obnoviti svaki ranjeni ili iscrpljeni odnos 
čak sedamdeset puta sedam.

Pred neusporedivom ljepotom Bezgrešne Marije 
i uzvišenom čistoćom njezine bračne ljubavi, 
kršćanski supružnici – kako objašnjava Adrienne 
von Speyr, liječnica i mističarka našeg vremena, 
najprije zaručnica, a zatim posvećena žena – „živjeti 
savršeno kršćanski brak, nije jednostavno ignoriranje 
mrtvljenja prisutna u spolnosti, nego razumijevanje 
u odnosu na križ u svjetlu njegove pročišćavajuće 
vatre. U protivnom, kao što vidimo, parovi se rastaju, 
brakovi propadaju, a djeca pate.”

Bračna i djevičanska ljubav
Unatoč jednoličnoj, majčinskoj, ali ne ženstvenoj 
slici Marije, i očinskoj, ali ne i muževnoj slici Josipa, 

koja se prečesto sugerirala, Marija i Josip doživjeli 
su prekrasan susret ljubavi i snažne želje da 
pripadaju jedno drugome u potpunosti, u potpunoj 
Božjoj službi. Obični senzibilitet, odgojen istočnim 
grijehom i svim njegovim posljedicama, instinktivno 
misli da su djevičanstvo i supružništvo alternative, 
te mu je teško povjerovati da djevičanska ljubav 
može biti i strastvena. U stvarnosti, Božja ljubav 
ne gasi ljudsku ljubav, nego je, naprotiv, raspaljuje, 
čisti i pojačava. Adrienne objašnjava da otvorenost 
jednog prema drugome, kao posljedica njihovog 
zajedničkog obećanja, ne oduzima prvo mjesto koje 
ljubav prema Bogu zauzima i nastavlja zauzimati u 
njihovim srcima.

Jedinstvena djevičanska ljubav Josipa i Marije ne 
kompromitira, nego usavršuje njihovu bračnu ljubav, 
budući da ni na koji način ne nastoji anticipirati 
volju Božju, koja je uvijek tajanstvena čak i kad je 
poznajemo u njezinim općim crtama. U primjeru 
njihova braka shvaćamo da je Božja ljubav sposobna 
osloboditi zaručene i bračne parove od ishitrenih 
prosudbi ili duboko ukorijenjenih predrasuda, od 
naivnih ili pretjeranih očekivanja, od iluzornih ili 
pogrešnih očekivanja. Marija se udala za Josipa, 
potpuno orijentirana na Božju volju, da bi se – 
ponovno objašnjava Adrienne dubokim riječima – 
moglo pomisliti da „nije očekivala djecu od Josipa“. 
Čak i u tom slučaju, kao i kod zavjeta djevičanstva, 
trebala je nešto odlučiti unaprijed. Marija živi izvan 
ove odluke; za nju odluka o braku nikako nije odluka 
protiv djevičanstva i odluka zemaljskog stanja nije 
odluka protiv stanja savršenstva. Ona ne razmišlja 
o njihovoj kompatibilnosti. Ona poznaje samo 
svrhu kojoj teži bez zaustavljanja, nazadovanja ili 
odstupanja: vršiti Božju volju u svemu i na savršen 
način. Divna činjenica: Mariji, za razliku od nas 
grešnika, nespojivost djevičanstva i vjenčanja ne 
pada ni na pamet.

Slučaj Josipa je drugačiji. U njega se svaki par može 
ugledati i odlučiti uzeti Mariju kao Majku lijepe 
ljubavi. On, iako pravednik, još uvijek je živio među 
grešnicima i bilo mu je nemoguće ne zapitati se 
kako zadržati djevičanstvo i biti zajedno u braku. 
No, to nas nikako ne smije navoditi na pomisao 
da je rješenje bilo u tome da se on skuči ili ukoči: 
“U prosidbi Marije je doživio pravu ljubav žene i ta 
ljubav njegove buduće nevjeste obogatila ga je kako 
samo ljubav žene može ispuniti čovjeka”.

https://www.admadonbosco.org/?lang=en
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Srce Marijino i srce Josipovo
U svom zemaljskom postojanju Marija je postigla 
prekrasnu sintezu ženstvenosti i skromnosti, a Josip 
je uz nju postao sjajan primjer muževnosti i čistoće. 
Nepotrebno je reći da ti binomi danas sigurno nisu 
uobičajeni i kako su u svakom slučaju, danas kao i 
jučer, čudo milosti, tog tajanstvenog djela očuvanja 
ili izbavljenja od zla koje Bog čini u svojim sinovima 
i kćerima. Da, jer postoje mlade žene koje već svojim 
držanjem znaju revitalizirati svoje muškarce, a 
postoje mladići koji već svojom nježnom strpljivošću 
znaju vratiti svojim ženama integritet.

U svakom slučaju, stvar je razumijevanja da 
djevičanstvo ne ponižava muškarca i ništa ne 
oduzima ženskoj nježnosti: ono ne razdražuje srce, 
niti ga ledi, naprotiv - rekao je Bossuet - “daje mu 
veću puninu i slobodu“. Zapravo, sve dok se ne živi 
egoistično ili neurotično, djevičanska cjelovitost 
predisponira bračnu ljubav i povećava je: dovesti 
ljubavni osjećaj u božansku sferu zapravo ne 
znači uništiti ga, već ga usavršiti. Između Marije i 
Josipa sve se to dogodilo na jednostavan i uzvišen 
način: “muškarčeva ljubav - ponovno nas upućuje 
Adrienne - oblikovana je po uzoru na ženu, tihu 
odgajateljicu muževnog poriva. Marija je očuvala 
Josipovo djevičanstvo, te je svojim osmijehom 
također očuvala djevičanstvo tolikih mladića, to joj 
svećenička loza duguje jer u ovome svijetu s lakoćom 
uspijeva sačuvati misterij muževnog djevičanstva. 
Ali Marija Josipu nije oduzela snagu, njegov poriv, ​​
njegov žar; ona nije umanjila njegovu sposobnost 
da daje, prima i pokazuje nježnost. Josipov se stav 
promijenio nakon pogleda prema Mariji; njegova su 
osjetila preobražena nakon što su pogledala u sjaj 
tog jedinstvenog tijela na svijetu.

Nažalost, previše je nevjesta koje se, uz tisuću 
drugih razloga, odvajaju od svojih supružnika i iz 
vjerskih razloga, izazivajući u supružnicima tiho 
negodovanje ili tupu ogorčenost (kao da im Bog 
oduzima ženu koju im je dao), i razumljivo izlažući 

ih mnogim iskušenjima. Međutim, za Mariju, koja 
je bila savršeno posvećena Bogu, to nije bio slučaj: 
njezina potpuna usmjerenost prema Bogu nije 
umanjila njezinu naklonost prema Josipu, niti ju je 
djevičanski način njezina braka učinio ‘odvojenom u 
domu’. Naprotiv, njezina je udaja za Josipa postala 
temelj za bračnu konfiguraciju buduće Crkve. 
Adrienne ide toliko daleko da kaže da iako će “Marija 
pratiti Isusa do križa, dotičući tako najvišu točku 
svog predanja, te je u toj situaciji također savršena 
zaručnica, ona je pripremljena za to upravo kroz 
svoju ulogu Josipove zaručnice. 

I nemojte misliti da je Josipovo odricanje doživljeno 
sa sumnjičavim negodovanjem ili rezigniranom 
tugom, kao razočaranje. Veliki poljski romanopisac 
Jan Dobraczynski u svojoj inspirativnoj knjizi ‘Očeva 
sjena’ to ovako objašnjava: “Iz te je djevojke zračila 
takva čistoća da je svaka pomisao na zlo umrla prije 
nego što se uopće stvorila. Koliko je jednostavnosti 
bilo u ovoj djevojci! Osjećaj da sam tako veliku ljubav 
mogao uzvratiti odricanjem probudio je entuzijazam 
jači od zova tijela. Marija i Josip nisu trebali govoriti: 
misli su im se neprestano susretale.” Koliko bi bolje 
stvari bile među supružnicima kad bi shvatili da 
spolno zajedništvo možda može pospješiti, ali prije 
svega zahtijeva dublju duhovnu komunikaciju! 

Dijalog i bračna tišina
U svjetlu jedinstvene ženidbe između Marije i 
Josipa, sporazum o djevičanstvu i ženidbi može 
imati vrlo konkretno značenje za sve supružnike - 
traženje sklada između dijaloga i šutnje: ljubav treba 
oboje i hrani se od obojega. Šutnja je utroba riječi, 
riječ je plod šutnje. Šutnja bez govora je sterilna, 
govor bez šutnje je brbljanje. Autentična šutnja 
čeka istinu, autentičan govor govori istinu. Izmjena 
i pripadnost riječi i šutnje dubok je izraz razmjene 
ljubavi muškarca i žene. Muškarac sa svoje strane 
pretežno govori, ali probleme obično rješava u 
tišini i teško mu je dati riječ svojim osjećajima i 
prenijeti ih ženi. Žena je sa svoje strane pretežito 
šutnja kao utroba riječi, ali obično se s teškoćama 
nosi prije svega verbalizirajući ih, povjeravajući 
ih, a znamo koliko joj je, inače, teško obuzdati 
svoju govorljivost. Kao što razumijemo, ispravna 
bračna sintaksa je u pitanju, ona koja stvara i čuva 
razumijevanje i suradništvo: svaka žena voli primati 
iskrene i intenzivne riječi od muškarca, baš kao 
što svaki muškarac traži u ženi gostoljubivo tijelo 
i nasmiješeno lice. Zato mladencima može dobro 
doći pogled na tišinu Nazareta.

https://www.admadonbosco.org/?lang=en
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Marija i Josip u svojoj šutnji izgrađuju prije svega 
što nisu naivno glumili da razumiju i da ih se 
razumije odjednom, u svemu i pod svaku cijenu. 
To je tipična ženska želja da se objasni, uvijek s 
intimnim uvjerenjem da su u pravu ili, naprotiv, 
da nisu u pravu; ili je to želja muškaraca da budu 
u pravu, možda bez objašnjenja ili čak ne znajući 
da su u krivu. Muškarci se bore da shvate žensku 
emocionalnu komunikaciju, a žene se bore da 
shvate mušku racionalnu sintezu. Umjesto toga - 
a ovo je dobar znak za sve - veza između Marije i 
Josipa obavijena je i popraćena misterijom. Kad se 
Marija ‘našla trudna od Duha Svetoga’, događa joj 
se događaj veći od nje same. Nema riječi kojima bi 
se to priopćilo Josipu.

Zato mu se Marija predstavlja onakvom kakva jest, 
po cijenu da bude krivo shvaćena ili protumačena: 
prevladava povjerenje u Boga, a također i u Josipa. 
Jean Guitton vidi nešto herojsko u ovoj šutnji: 
“herojski aspekt ove bračne šutnje pred Josipom 
bio je izložiti se sumnjičenju onoga koga je voljela. 
Ali dobro postupati i ne biti shvaćen, stvari su 
koje gotovo uvijek idu ruku pod ruku, koje pomažu 
živjeti po Bogu”. Od Marije i Josipa mladenci mogu 
naučiti da je razumijevanje prvi korak do spoznaje. 
‘Razumijevanje’, naime, znači ‘zagrliti’, a mladenci 
znaju kako zagrljaj govori mnogo, ali ne objašnjava 

sve, govori više nego što objašnjava, pokušava reći i 
ono što ne može objasniti. Ali samo tako komunicira 
više od riječi.

Adrienne ide još dublje. Marijina šutnja ne odnosi 
se samo na opseg Josipova razumijevanja, nego 
i iznad svega na neizmjernost Božjeg dara! Kad 
je Božje djelo u duši jednoga ili drugoga u pitanju, 
prisnost je zaodjenuta skromnošću. Postoje stvari 
koje se ne mogu reći, jer su neizrecive: “Marija šuti, 
jer dijeli tajnu izravno s Bogom. Ona shvaća da je 
to otajstvo takve naravi za cijelu buduću Crkvu da 
stoga ne može njime raspolagati. U ovom trenutku 
ne postoji ništa prikladno da se to priopći Josipu.” 
Zato dalje objašnjava: “Kršćanski supružnici čuvaju 
tajnu koju svatko ima pred Bogom. Ruku pod ruku 
ulaze u Crkvu, ali poslije ne govore o onome što 
su svaki ispovjedili. Ta šutnja ne ograničava i ne 
remeti njihovu intimu”. Štoviše, “tajna supružnika, 
koju svatko ima pred Bogom, ne samo da ne može 
poremetiti njihovu međusobnu ljubav, nego je 
može učiniti plodnijom, produbiti je i oplemeniti. 
Kompromitirajući cjelovitost njihove predanosti, 
ona s vremenom predstavlja najbolje jamstvo uvijek 
nove vitalnosti ljudske ljubavi”.

Roberto Carelli, SDB

Prije nego što pročitate ovaj tekst, pozivam vas da 
zastanete na trenutak, zatvorite oči i poslušate svoje 
disanje. Ne znam jeste li to ikada primijetili: bez disanja 
ne možemo živjeti.

Ipak, većinu vremena u životu ne shvaćamo 
da dišemo. To shvatimo kada počnemo imati 
zdravstvene poteškoće, poput prehlade ili kada se 
nalazimo u sredinama u kojima nema zraka ili je zrak 
loš. Onečišćenje zraka jedna je od štetnih posljedica 
industrijskog razvoja. Nedostatak kisika jedna je 
od posljedica neobuzdanog smanjenja šuma što 
oštećuje i nastavlja uništavati sve veća područja 
naše zemlje. Mnoge bolesti koje nas pogađaju 
i dovode do naše smrti povezane su s otrovnim 
tvarima koje udišemo, paradoksalno, ne samo u 
razvijenim zemljama, već i u siromašnijim zemljama, 
gdje Zapad često odlaže svoj otpad svih vrsta, bez 
ikakve kontrole ili realne mogućnosti zbrinjavanja.

Ipak, tijekom posljednjih nekoliko godina, također 

SKROMNO I NAJUZVIŠENIJE STVORENJE

7. MARIJA, DAH BOŽJI 

Na hodočašću s Marijom, učiteljicom integralne ekologije

https://www.admadonbosco.org/?lang=en
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smo pokazali sposobnost da promijenimo naše 
ponašanje kako bismo umanjili štetne učinke 
onečišćenja: pomislite samo na ‘rupu u ozonskom 
omotaču’, koja se, kako se čini, zatvorila zahvaljujući 
zajedničkim naporima međunarodnih vlada da 
smanje proizvodnju štetnih plinova koji su je 
uzrokovali. Ako smo jednom uspjeli, to znači da 
možemo uspjeti opet! Važno je, u tu svrhu, sve više i 
više sazrijevati u razlučivanju i slobodi, kako bismo 
mogli donositi odluke, velike i male, koje zemlja 
kao planet treba, svatko prema svom društvenom 
položaju i odgovornosti.

Zrak je, u Svetom pismu, simbol Duha Božjega i 
slobode, a slijeđenje Duha u slobodi gotovo uvijek 
zahtijeva hrabrost za donošenje teških odluka. 
Nikodem je, na primjer, bio vođa Židova. Odnosno, 
bio je osoba koja je imala društveni, javni položaj 
koji mu je davao ugled i autoritet u odnosu na druge. 
Bio je i farizej, tj. onaj koji je proučavao zakon i bio 
predan njegovom poštovanju. Za Nikodema, osim 
toga, sve to nije bila samo pojava: on je istinski ljubio 
Boga i tražio ga svim srcem. Nikodem nije od onih 
koji bi se zadovoljili onim što je već postigao. Upravo 
zato se osjeća privučen Isusom i želi ga susresti. 
Strah od suda ga međutim, tjera da ide Isusu noću. 
Nikodem nije slobodan čovjek. Isus ga razumije i 
naviješta mu oslobođenje koje Duh daje onima koji 
se daju voditi od njega. Duh je čista sloboda, poput 
vjetra, čiji dah opažamo, ali ne možemo kontrolirati 
smjer puhanja. Tko god je nanovo rođen od Duha, 
zahvaljujući krštenju, pozvan je nalikovati Duhu. U 
poslanici Galaćanima, sveti Pavao snažno podsjeća 
vjernike na to: “ Za slobodu nas Krist oslobodi! Držite 
se dakle i ne dajte se ponovno u jaram ropstva!” (Gal. 
5: 1). 

U slučaju Galaćana, kao i u slučaju Nikodema, radilo 
se o tome da spasenje ne ovisi o držanju zakona, 
nego o ljubavi. U našem slučaju radi se o tome da 
naučimo prepoznati ono što nas opterećuje i tjera 
na ponavljanje navika koje ne spasavaju, dok Bog 
pred nama otvara nove putove svoje kreativnosti i 
ljubavi.

Pred životnim poteškoćama, pred osobnim 
neuspjesima, pred ekološkom krizom i patnjom 
tolike braće i sestara, možemo imati iskustvo 
proroka Ezekiela, kojemu Bog pokazuje prostranstvo 
usahlih kostiju, predstavljajući izraelski narod koji je 
izgubio nadu da će ga Bog spasiti i izbaviti (Ezekiel 
37). Suočen s tim prizorom, Bog pita proroka: “ Sine 

čovječji, mogu li ove kosti oživjeti?” Ja odgovorih: 
“Jahve Gospode, to samo ti znaš!“. Ezekiel, ovim 
riječima, istodobno priznaje vlastitu slabost i Božju 
moć. Kao stvorenja, ne možemo stvoriti život od 
smrti. Bog, međutim, to može učiniti i želi to učiniti u 
našim životima. Sve što on traži od nas je spremnost 
da dopustimo da nas ispuni Duh. Zahvaljujući 
Ezekielovoj vjeri, Bog može ispuniti proročanstvo: 
“Prorokuj duhu, sine čovječji, prorokuj i reci: Ovako 
govori Jahve Gospod: Od sva četiri vjetra dođi, duše, 
i dahni u ova trupla da ožive!”. „Prorokovah kako mi 
je zapovjedio i duh uđe u njih i oživješe i ustadoše“. 
Vraćajući život usahlim kostima, Bog ponavlja gestu 
stvaranja, kada je udahnuo svoj Duh u Adamove 
nosnice, novo nastajanje od zemlje (Post 2, 7). Zato 
Novi zavjet prikazuje uskrsnuće Krista i vjernika kao 
početak novoga stvaranja: „Dakle, je li tko u Kristu, 
nov je stvor. Staro uminu, novo, gle, nasta!“ (2 Kor 5, 
17).

Za Mariju se ne kaže da je na anđeosko navještenje, 
ili čak prije nego što je žurno otišla pridružiti se 
Elizabeti, zastala pitati za dopuštenje svoje roditelje 
ili Josipa, čija je bila zaručnica (Lk. 1, 26-39). Radi 
se o neposluhu koji je zapravo pozorno osluškivanje 
vlastite savjesti, svetog mjesta u ljudskom biću gdje 
Bog prebiva i u kojem je moguće čuti njegov glas. 
Tijekom svog života Marija je dopustila da je vodi 
Duh i zato je letjela na krilima svetosti čineći dobro 
svima koje je susretala. U Mariji, u njezinoj utrobi, i 
s Marijom, zahvaljujući njezinu odgoju, Božji je Sin 
naučio disati i rasti slobodan. Marija je stoga bila 
Božji dah na ovoj zemlji, prostor slobode i novine 
koje je Bog trebao da obnovi stvorenje iznutra. 
U njezinoj utrobi Duh je ispleo tijelo i kosti novog 
čovjeka koji nas je otkupio. U molitvi Veliča taj dah 
postaje pjesma, uzvišenje Božje snage ljubavi koja 
moćne svrgava s prijestolja, ponizne podiže, gladne 
nasiti, a bogate šalje praznih ruku. 

Priča se o majki Mazzarello koja je jedne večeri, 
nakon što je trebala završiti krojački posao, odlučila 
stati i zajedno sa drugim sestrama šivati ​​uz svijeće. 
Čuvši koračanje svećenika fr. Costamagne - i znajući 
njegovu strogost prema poštivanju pravila - Majka 
Mazzarello je ugasila svijeću, dajući znak sestrama 
da šute dok svećenik ne ode. Obdržavanje radi 
samoga sebe, ukratko, ne pripada salezijanskoj 
karizmi i mogu postojati okolnosti u kojima je 
prekršaj pravila ili inovacija u pravilu jedini način da 
budemo vjerni Božjem pozivu i duhu karizma. „Činite 
sa slobodom ono što ljubav zahtijeva“, ovim je riječima 

https://www.admadonbosco.org/?lang=en
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Maria Domenica potaknula sestre da konkretnu 
iskazanu ljubav stave iznad zakona. Naravno, bez 
pravila, zajednički život u obitelji i društvu postaje 
nemoguć, ali uvijek mora biti jasno da pravila služe 
zaštiti života i njegovom procvatu. Onog trenutka 
kada pravilo, običaj umrtvi ljude, to znači da je 
vrijeme za reformu. Naravno, prva stvarnost koju 

treba reformirati je uvijek naše srce. Što se više 
iznutra oslobodimo osuda, predrasuda, strahova, 
ukočenosti, to ćemo više moći pridonijeti onoj 
obnovi Crkve i društva koju i Bog od nas očekuje i na 
koju papa Franjo neprestano potiče.

Linda Pocher, FMA

Kongres u Fatimi – video pozivnica

Podsjećamo da su otvorene prijave za 9. Kongres 
Marije Pomoćnice koji će se održati u Fatimi od 29. 
kolovoza do 1. rujna 2024.: mariaauxiliadora2024.
pt, U povodu ovog važnog okupljanja Salezijanske 
obitelji, organizacijski tim promovirao je seriju od 
devet videa u kojima različite osobe iz salezijanskog 
svijeta pozivaju na sudjelovanje. Video materijali su 
dostupni na ovoj poveznici.

Marija Pomoćnica: sa svih strana svijeta 
do Fatime

Od prošlog studenog do veljače 2024. održani 
su susreti provincijalnih izaslanika i članova koji 
predstavljaju različite skupine Salezijanske obitelji 
iz različitih regija u kojima je Udruženje organizirano 
diljem svijeta. 

Ovi susreti dio su aktivnosti koju provode svjetski 
delegati Salezijanske obitelji i imaju sljedeće ciljeve: 
podijeliti i promišljati o stvarnosti Salezijanske obitelji 
u regiji; produbiti doprinos koji je naš karizmatski 
identitet pozvan ponuditi u svijetu koji se mijenja; 
promicati obnovljeni odnos između salezijanske 
obitelji i pastorala mladih; živjeti iskustvo zajedništva 
i duhovnosti koje jača poslanje i zajedničku formaciju; 
te odrediti korake za putovanje Regije na temelju 
promišljanja i dobre prakse.

Željeli smo iskoristiti ove susrete da pozovemo sve 
članove Salezijanske obitelji na sudjelovanje na 9. 
međunarodnom kongresu Marije Pomoćnice koji 
će se održati od 29. kolovoza do 1. rujna 2024. u 
Fatimi (Portugal). Kao konkretan i simboličan znak, 
iz bazilike Marije Pomoćnice u Valdoccu na svaki 
je susret donošen kipić Gospe Pomoćnice, koji je 

blagoslovljen i darivan tijekom euharistijskog slavlja 
članu ADMA-e iz svake regije, s namjerom da Marija 
okupi skupinu članova naše obitelji iz regije u kojoj 
se nalazi, a da ujedno može voditi hodočašće u 
Portugal ovog ljeta.

ADMA sanja da ovih sedam malih kipića postavljenih 
po cijelom svijetu mogu biti doneseni u Fatimu kako 
bi simbolizirali zajedništvo na koje nas Marija poziva 
da živimo kao salezijanska obitelj svih kontinenata, 
članova jedne univerzalne Crkve i naše lokalne 
stvarnosti.

„Cijela Salezijanska obitelj jest i osjeća se kao 
marijanska obitelj, nastala iz majčinske brižnosti 
Bezgrješne Pomoćnice kršćana. Sve grupe, 
zapravo, izražavaju to uvjerenje u svojim ustavnim 
tekstovima”, stoji u članku 37 karizmatskog pisma 
Salezijanske obitelji. Iskoristimo stoga ovaj kongres 
da živimo u svojim životima ono što ispovijedamo. 

Vidimo se svi u Fatimi.

https://www.admadonbosco.org/?lang=en
https://mariaauxiliadora2024.pt
https://mariaauxiliadora2024.pt
https://www.youtube.com/playlist?list=PLS3POtvalIxxkQOTNnApKjOQXzoSWnJTC
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U duhu solidarnosti i uzajamne pomoći koju želimo 
istaknuti, u Primariji ADMA u Torinu osnovan je 
“Fond solidarnosti” kako bi se pomoglo skupinama 
kojima je pomoć najpotrebnija za sudjelovanje. 

Sve donacije mogu se poslati ili bankovnom 
doznakom ADMA

Tutte le donazioni possono essere inviate o tramite 
bonifico ADMA: 

- IBAN  IT16 V030 6909 6061 0000 0130 575
- ili slijedeći upute na sljedećoj poveznici
https://www.admadonbosco.org

Za sve zahtjeve za doprinose ili pojašnjenja, čelnici 
grupe mogu pisati na: adma@admadonbosco.org 

Quanto ricevuto sarà ripartito fra le varie richieste. 
Non sono previsti contributi per singoli partecipanti. 

“Gospodin ljubi radosnog darivatelja”

Međunarodni kongres Marije Pomoćnice 2024. u Fatimi (Portugal)

Fatima 29. kolovoza - 1. rujna 2024. godine

Otvoreni upis!

www.mariaauxiliadora2024.pt

ADMA centri Lisabona: Obnovljena i aktivna grupa

Centar ADMA u Lisabonu obnovio je svoje Vijeće 
početkom 2023. godine. Prošlog prosinca grupa 
se sastala, kao obitelj, u crkvi Gospe Pomoćnice na 
božićnoj proslavi.

Događaju je bilo nazočno cijelo Vijeće ADMA-e, 
uključujući i sadašnjeg duhovnika don Artura 
Pereira; te 20 suradnika i tri gosta: dvojica župnika i 
dosadašnji duhovnik vlč. João Chaves. 

Lisabonska ADMA grupa vrlo je aktivna, sastoji se 
od šest članova i 44 suradnika, s upravnim odborom 
koji se sastaje svakog mjeseca, u subotu najbližu 
24. u mjesecu, kako bi revitalizirali grupu i povećali 
jedinstvo i zajedništvo. Predložene teme su od općeg 
interesa i potiče se dijeljenje mišljenja. Mjesečni 
sastanci također su rezultirali stalnim prikupljanjem 
sredstava za donaciju Zakladi Papinskog prava 
‘Pomoć Crkvi u nevolji’ (ACS).
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MOLIMO SVE DA NAM POŠALJU ČLANAK, FOTOGRAFIJU SA FORMACIJSKOG SUSRETA, KOMENTAR 24. 
MARIJINE POMOĆNICE, ODRŽANE VOLONTERSKE AKTIVNOSTI. Članak (.doc format, max. 1200 znakova bez 
razmaka) i maksimalno 2 fotografije (digitalni format .jpg i širine minimalno 1000 px) s naslovom i/ili kratkim 
opisom potrebno je poslati na adma@admadonbosco.org. U predmetu e-maila “Obiteljski događaji” iu tekstu 
potrebno je navesti podatke o autoru (ime, prezime, mjesto snimanja, Adma pripadnost, grad, država). Slanjem 
automatski ovlašćujete Admu za obradu, objavu, čak i djelomičnu, te objavu članka i fotografija u bilo kojem obliku. Slike mogu biti 
objavljene na web stranici www.admadonbosco.org, i/ili drugim Adma web stranicama zajedno s opisom prema odluci urednika.

NAKANA ZA MJESEČNU MOLITVU

Želimo ujediniti molitve svih skupina ADMA-e diljem 
svijeta na posebnu nakanu.

Ovaj mjesec molimo za novomučenike.

Molimo da oni u raznim dijelovima svijeta 
koji riskiraju svoje živote za Evanđelje 
nadahnu Crkvu svojom hrabrošću i 
misionarskim žarom.
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